

# DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.  
Redacción y Administración, Plaza de Herradores, 15, bajo.

Año III. — NÚM. 584

La correspondencia de redacción al director  
D. Joaquín Arjona.

La correspondencia administrativa al Administrador D. Rafael Arjona García-Alcántara.

Martes 16 de Septiembre de 1897

## DIARIO DE SORIA

### Precios de suscripción:

UNA peseta al mes

Lo mismo para la capital que para fuera.

### Ojeada á la Prensa

De «El Imparcial» y á propósito de la actitud del Sr. Silvela.

### Caso entretenimiento:

Es muy visible el hecho de que disimulan en las filas conservadoras las esperanzas de conciliación.

El Sr. Silvela ha dicho con entera claridad qué la unión es por algo y para algo que con las funciones del gobierno esté en relación. Si hubiera diversidad de pensamiento entre los grupos diversos, cuya armonía se busca, podría haber transacciones. Pero entre las diversas fracciones conservadoras no hay más que una que tenga propósitos y programa definido: la que el Sr. Silvela y sus amigos forman. Los demás no persiguen otro objeto sino el de continuar en el poder. Esto está demasiado á la vista.

Se habla de continuar la "política" de Cánovas. Mas como quiera que esa política presentaba varias fases, nadie se pude sentir seguro de dar con la que á estas alturas el difunto habría preferido. El maravilloso talismán de que hubimos de tratar en uno de nuestros números anteriores ofrece la dificultad de que nadie cree en su existencia.

Cualquiera pensamiento practicable de gobierno ya estaría formulado si existiese.

No hay tal cosa. De suerte que sobre el pensamiento silvestra, único declarado, habrá de verificarse la conciliación de las personas. Lo ha manifestado así el Sr. Silvela; pero aun cuando este hombre público no lo hubiera expresado, habrá de imponerse de esa manera la naturaleza misma del asunto.

Quien posee el pensamiento de una colectividad política es el jefe de ésta. Si los prohombres conservadores aceptan el pensamiento del Sr. Silvela, tal como dicho señor lo formuló en las reuniones de Madrid, de Burgos y de Valencia, recor-

nocerán *ipso facto* y, aunque otra cosa quieran, esa Jefatura.

Harto lo saben ellos. Por esa causa pretenden la mera unión de las personas en el mando, sin propósitos bien señalados y sin compromisos seriamente adquiridos. Y esto es precisamente lo que no puede aceptar el Sr. Silvela sin anular su obra de los últimos años, su influencia en la masa social, su carácter y su representación.

Podrá el Señor Silvela desechar que no se le tome por intransigente; pero tiene sobrada perspicacia para penetrarse de que si da su terreno propio y por acercarse á sus antiguos correligionarios pierde el contacto con la opinión pública; se verá cercado tan estrechamente como los infelices defensores de Victoria de las Tunas se han visto;

Dé modo que si el Sr. Silvela no ha de abandonar sus posiciones, al fin de que no le corten la línea de retirada, y los señores Tetuán, Romero, Elduayen y demás primantes no han de entrar en el campo propio del señor Silvela por no reconocer su superioridad, primero y su Jefatura después, ¿cómo, cuándo, en qué forma se habrá de realizar la unión?

Aun admitiendo esa manera dispuesta de discutir en política, y según la cual es razonable hacer de personas de carne y hueso entidades abstractas y sumarlas, restarlas, combinarlas como si fuese puras cifras aritméticas, todavía no se habría de encontrar colocación adecuada para esas cifras. Porque la unión requiere unidad de pensamiento. Lo que no sea esto será una alianza, una federación de grupos, todo menos un partido. El similitud famoso de la unidad y los ceros revivirá. El señor Silvela, por tener pensamiento propio, y definido, y divulgado, ¿sería la unidad? Los otros señores volverían á ser lo que han sido con el señor Cánovas: ceros.

No hay para qué decir lo que sucederá con hombres de carne y hueso, llenos de pasiones, algunas de las cuales, por haber estado comprimidas bajo la dominación del señor Cánovas, reaccionan ahora con mayor fuerza.

De consiguiente, eso de la unión ni es factible, ni se la desea de buena fe; sino como lazos que unos á otros se tienden, ni a más que a seguir gastando el tiempo, tanto precioso y tanto necesario para asuntos muy nacionales y de mayor trascendencia, conduce.

Como entretenimiento, puede pasar en espera del regreso de la corte á Madrid, pero solo como entretenimiento.

De «El Nacional», en contra de la vuelta de la Corte:

«Planteábamos ayer el problema político pendiente en los siguientes términos: si se entiende que el partido conservador ha fracasado, debe sustituirlo, cuando regrese la Corte, el partido liberal; si no se cree que ha fracasado, debe continuar en el poder tal como lo dejó Cánovas, y gobernando con Cánovas muerto como hubiera gobernado con Cánovas vivo.

Nuestro colega el *Heraldo* entiende que planteamos acertadamente la cuestión; y, consecuente con sus campañas, declaró que si ha fracasado el partido conservador. Contábamos con eso, y no era, por tanto, al parecer del *Heraldo* a quien recomendábamos la solución de dilema. El *Heraldo* nos ha declarado fracasados hace más de un año, y claro es que no debe variar de opinión, puesto que no se ha hecho nada de lo por él aconsejado y pretendido. Más, así como la opinión del *Heraldo* no fué escuchada en Junio, no hay razón para que lo sea en Octubre.

Pero no es este el tema que nos proponemos desarrollar hoy. Es una discusión en que hemos andado el *Heraldo* y nosotros demasiado tiempo, para repetirla ahora. El podría reproducir todos sus artículos del último año; y nosotros necesitaríamos reeditar los nuestros, y eluento de la buena pipa se haría insopportable para el manso lector. Decir que ha fracasado en Cuba el partido conservador o decir, como Sagasta, que la insurrección en vez de decrecer ha aumentado; es hacer reír á las gentes, sobre todo cuando ello se dice el día mismo en que la elección de Méndez Capote para la supuesta presidencia de la soñada república cubana demuestra lo desmadrada y maltrucha que anda la rebeldía. Y así en todo.

Mas nuestro tema es otro. Según el *Heraldo*, ha fracasado el partido conservador. ¿Quién puede y debe sustituirlo? según el *Heraldo*?

No será seguramente el señor Silvela, pues nos da el corazón que en el *Heraldo* van muy de capa caída los pasados entusiasmos silvestras. Para molestia al Gobierno, cabe decir que la selección aconsejada y no practicada y que el relevo de Weyler para liquidar las cuestiones de Cuba es un programa; más para gobernar; ¿admite eso el *Heraldo* como programa definitivo y serio? No, indudablemente.

El sucesor que el *Heraldo* asigna al partido conservador no puede ser otro que el partido liberal. Separado de éste el señor Canalejas, porque no le inspiraban sus soluciones, pensamos que el *Heraldo* no tendrá inconveniente en contestarnos con entera franqueza.

Cree el *Heraldo* que el partido liberal va á aplicar á la cuestión de Cuba su gran energía en la campaña militar, los medios políticos de la autonomía, la división de mandos, etc. ¿Qué general tienen los liberales para que el Ejército de Cuba acabe, en media docena de días, con las partidas rebeldes?

Cree el *Heraldo* que el partido liberal enviará a Filipinas esos refuerzos con que el colega sueña, teniendo en esa mejor mano que en aquellos sucesos de Melilla que al *Heraldo* sirvieron para campañas tan justas como violentas.

Cree el *Heraldo* que la diplomacia fusionista que concertó el pago de la indemnización Mora, en tiempo de paz, tiene autoridad y recursos supremos para resistir toda pretensión y para dar al traste con los intereses de los norteamericanos en Cuba.

Cree el *Heraldo* que el partido liberal bajo la hegemonía financiera del señor Gamazo, cuyas economías de organizaron nuestros Ejércitos y detuvieron el desarrollo de nuestra Marina, es el más á propósito para ponernos en condiciones de resistir y deluchar en este lo que cuesta.

Cree el *Heraldo* que el partido liberal que impugnando el proyecto de Almadén y el de auxilios á los ferrocarriles se encenjo la voluntad y la simpatía de la banca extranjera, podría en momentos supremos acudir a ella en demanda de recursos que fuesen necesarios.

Cuando el *Heraldo* creé en un peligro carlista amenazador, y cuando recoge y de aires á ciertas inquietudes y ambiciones que bullen en el generalato improvisado, piensa nuestro colega que es el señor Sagasta el hombre fuerte, el gobernante energico, el ídolo del Ejército, capaz de mantener en la revuelta posible el orden y la disciplina.

Pero ¿qué más? Cree siquiera el *Heraldo* que el señor Sagasta tiene salud bastante para arrostrar tan graves circunstancias.

Quedamos esperando la respuesta sincera de nuestro colega á estas preguntas fundamentales para conocer por entero su opinión.

Con el epígrafe «El tigre de las Tunas», dice el *Heraldo*:

«Los telegramas que se han recibido sobre el desdichado suceso de Victoria de las Tunas, han producido en el ánimo de las gentes honda impresión.

Colixto García, aquel suicida que fué recogido por nuestras tropas gravemente herido en la frente, y que después fue curado y atendido por los españoles en tales términos que juró espontáneamen-

te no hacer jamás nada que a España ofendera, ni aumentalo con una página mas su negra historia.

Quedantó aquél juramento y engaño á los que le protegieron, variando la manigua en la guerra chiquita. Hizo todavía indigencia para su nueva tracición y fué perdonado.

No tenemos por qué recordar la protección que él y los siyos tuvieron en la Península de gobiernos y personajes sentimentales.

Una nueva tracición fué el pago de todos esos favores.

Pero aun quedaba mas en Calixto García; no se habían agotado sus indecades.

Sitio á Victoria de las Tunas, se batió la de la bandera roja que se izó sobre la cubierta del Hospital, y habrá que asilo de los bultos descargados sus fusilamientos, y los enfermos y heridos caen destrozados por los efectos de la dinamita.

No habrá español que al recordar las distinciones de que fué objeto el cabecilla de Oriente, no haya sentido brotar la indignación al conocer esa maldad; pero ni es éste lo ultimo.

Tenta que saciar más y más sus apetitos sanguinarios aquél que fué considerado por los españoles como caballero.

Su instinto impulsa mas y mas el punto de los favores recibidos; exigir más crueldad, y para lograr satisfacción á su conciencia, no respeta las condicione de la capitulación y machetea á 40 voluntarios.

Hay que grandeza todavía que respetara á los soldados.

Calixto García no transige con que haya en Cuba cubanos y peninsulares que defiendan nuestra bandera.

Los fusila, los ahorcan ó los machetean.

«Gran política de la guerra».

Levantaban protestas de indignación y llegaban al cielo los gritos de epanto, cuando Maceo, Quintín Banderas, Ximénez y Perico Díaz destruían casas o encontraban en sus marchas hacia Occidente; no había aldea honrada que no se sintiera ofendida ante tanta desolación, y tanto luto, y sin embargo, todos estaban en su papel de salvajes.

¿Qué decir ahora de Calixto García, del traidor perdonado y agasajado?

La conciencia pública, herida por estos actos de残酷, recordada, ahora todo el pasado y siente frío por lo que pueda acontecer en lo porvenir.

Pues señor estamos frescos y eso que aún hace calor, con los corresponsalitos y reporteros de afición que le han salido á la prensa por esos pueblos de Costa Rica.

Casi lo que ianudura o falta de discreción, solo por anticiparse á dar noticias á los periódicos respectivos,

mienten en tal confusión á los lectores, que ya no hay en España lector que dé crédito á ninguna noticia de sensación, como se sobre Alhama con lo de Sempau.

Lo que ha pasado es atroz.

Mientras un corresponsal afirma que se aprobó la sentencia, condenándole

a presidio, otro señor corresponsal asegura

que ya se le fusiló, después de hacer confesión;

y luego resulta que le dieron el fiscal y el defensor la causa á Madrid llevaron

para que la viera el Consejo de Guerra y Marina, autoridad superior,

para que emitiera su informe sobre la grave cuestión de si ha de ser fusilado

ó ha de arrastrar el feroz garillete en Ceuta ó Melilla

ó en el abrupto Peñón de la Gomera. De modo

que también ahora el reportero

con sus noticias á la prensa, se lució.

Viste otro corresponsal con la gran información de una interview que ha tenido

con Pando, el cual declaró que la campaña de Cuba tiene mala dirección,

y al día siguiente Pando sale diciendo que no

dijo tal cosa pues lejos de tener esa opinión

crece que el general Weyler no lo puede hacer mejor.

Esta vez es muy posible que la rectificación

baya dejálo al reporter lleno de justo estupor

por ser verdad lo que dijo, quizá, pero la cuestión es que a qué carta quedarse

no sabe nunca el lector. Há seis días por la prensa

la noticia circuló telegráfica de que

Velasco el matador de toros, no sé en qué plaza

le había dado un herido

una cornada tremenda de seis metros de extensión y ocho de profundidad, que había causado horror y que el infeliz torero no tenía salvación.

Y fué un cogollo leve, de la que ileso salió sin ira la enfermería más que á coserse el calzón.

Se lee así á diario

nuevas noticias que no resultan ciertas y esto da un desprecio con resonancia

a la prensa, por lo cual

ese caballero director de periódico, imponer

desde multa hasta expulsión

á todo corresponsal lo que sea

que por ligereza ó por

candidez illo que sea

interpreta la pata. Si yo

la he hecho al decimento

porque impeccable no soy, que

dispenseme los reporteros

que me perdono. Cosas

timos de peseta diarios á Manuel González la Blanca, vecino de las Fragatas, para atender á la lactancia de ambas sus dos hijas gemelas.

A las once de esta mañana nos ha sido entregado un arquimétrico musical suscripto por D. Segismundo Pérez Ordeix, por deferencia hacia su autor comentaremos á publicar mañana sintiendo que la mucha extensión del expresado documento no justifica insertarlo en un solo número.

Ayer falleció, víctima de una pulmonía antigua popular camareño del Casino de Numancia Manuel Lafum.

Su muerte dejó en el mayor desamparo a la viuda con varios hijos propios.

A una y otros acompañamos en su sentimiento por tan irreparable pérdida.

Esta mañana ha regresado á esta capital de su breve escisión a Alhama el Subdirector de la Compañía de Oregóns «La Unión y el Félix Español» don José Castellví acompañado de su hermano don Miguel, quien permanecerá breves días entre nosotros.

Según nos dicen, hoy ó mañana constituirá el Sr. Gobernador civil de esta provincia D. Félix J. Carazona una Junta compuesta de respetables personas con el fin de abrir una suscripción con objeto de allargar recursos para socorrer á los perjudicados en el incendio ocurrido en la villa de Abejar el dia 3 del actual.

En el Boletín Oficial de hoy se publica la siguiente circular en la que se desvanecen algunas dudas relativas á los montes enajenables.

La Dirección General de Propiedades y Fincas del Estado, ha dirigido á esta Delegación con fecha 17 del actual, la siguiente

Circular:

Ha tenido noticia este Centro directivo de que las relaciones de montes no declarados de interés general publicadas en los Boletines Oficiales de provincia, han sido con notorio error consideradas generalmente como Catalogos de predios enajenables, es importa aclarar con urgencia este extremo á fin de evitar falsas interpretaciones y temores de todo punto infundados. Dichas relaciones contienen las fincas que la Comisión Clasificadora de montes ha considerado

que no debían reservarse por razones de utilidad pública, pero comprende sin distinción de ningún género, lo mismo los

## Diario Cómico

### PACOTILLA

En Cartagena en veinticuatro horas tres señoritas de corazón tierro ambaras á tres bastante encantadoras, abandonaron el hogar paterno con sus tres amadores respectivos en las redes de amor de e las cautivas. No extraño que eso pase en Cartagena y que allí á los papás les entre pánico cada vez que se fuga una morena, porque el terreno aquel es muy volcánico.

y al soñar del Levante ardientes rachas se volatizan todas las muchachas.

### Noticias

La comisión provincial ha acordado conceder la pensión de 25 céntimos de peseta diarios á Manuel

mentes eranjenables que los declaradas. Unicamente pido en casa de dichos boyal & de aprovechamiento, co-abogado M. L. del Colegio de Pamán. Interesa por lo tanto que se sirva V. S. dispone la inmediata inserción de esta circular en el *Bulletin Oficial* de esa provincia, á fin de que llegue á conocimiento de los pueblos interesados que los montes de su jurisdicción que estén exceptuados en concepto de dichos boyal & de aprovechamiento, continúan reservados de la venta en las más más condiciones en que lo estaban antes de publicarse las repetidas relaciones.

Lo que en cumplimiento de la misma se hace público en este *Bulletin Oficial* los efectos oportunos.

Soria 11 de Septiembre de 1897—E. Delegado, J. Casalduero.

Pues señor, este era un negro llamado Birum Ahmadou, que á la edad de los 20 años abandonó su país para exhibirse en la Exposición del Sultán del Campo de Marte, en París.

Pero el hombre proponé y la casualidad dispone. Birán fué el blanco, ó mejor el negro, de los tiros amorosos de una bailarina, hasta tal punto que ésta abandonó á su protector y se fué con Birám.

Este deseoso de corresponder al amor de la bailarina y de regalarla algunas finezas, se apoderó de algunas cosillas contra la voluntad de sus dueños. Se descubrió el robo y el negro huyó.

Durante algún tiempo estuvo de criado en algunas casas.

Pero un dia, dia adiég, encontró de nuevo á la bailarina y la pesta reanudar las antiguas relaciones, pero ésta le contestó que cuando fuera de labores de teatral se lejante cosa.

Ella le contestó que cuando fuera de labores de teatral se lejante cosa.

Birán tomó en serio la burla de la

hembra y... robó á su amo alhajas

manejable y negociable que encon-

tró y fué á buscar á su amor.

Pero su amor se había ido á Mar-

sella, y aun cuando en su busca fue

allí el enamorado, presa de negras

sospicacias y de no menos negras su-

persticiones, tuvo que volverse á Pa-

ris porque su situación monetaria era

ya tan negra que sólo le quedaban

unos céntimos.

Y al llegar á París fué cogido por

la policía, y esta si que fué la más

negra!

iPobre Biram!

Registro civil.

Hoy se han hecho las siguientes ins-

cripciones:

Defunciones: Manuel Lafuente Jiménez, 50 años.

Julió Ruiz Hernández, 3 id.

—¡Ah! ¡ah! doblones españoles.  
—Y de buena ley... Con el busto de Carlos III.  
doblones que valen cuarenta y ocho libras como  
un ochavo... y que salen de sus faltiqueras como  
de una fuente inagotable; ¡pobre hombre!

—Y desde cuándo ha principiado á sudar tu  
capitan doblones de esa clase?

—Desde cuándo? Desde la antevíspera del dia  
en que el regente estuvo á pique de ser preso en  
la calle de Bons Enfants. ¿Entiendes el apólogo  
compadre?

—Si por cierto, mas como es que hasta ahora  
no has venido á avisarme?

—Porque como sus faltiqueras comienzan á hora  
á agotarse es el momento de averiguar dónde va  
á llenarlas de nuevo.

—Ya lo entiendo; querías darle tiempo para  
que lo hiciera.

—Mira, es preciso que todo el mundo viva.

—Bien, pues todo el mundo vivirá, comadre;

hasta tu mismo capitan. Pero es preciso que yo  
sepa cuanto hace.

—Lo sabrás dia por dia.

—¿Y á cual de tus muchachas quiere?

—A todas, cuanto tiene dinero.

2000 de Septiembre 1897.

Edición del 14 de Septiembre de 1897.

La misa y oficio dirino son de Santos Cornelio y Cipriano mártires, con rito semidoble y color encarnado, haciendo conmemoración de Santa Eufemia y demás compañeros mártires.

ÚLTIMOS CAMBIO.

Denda perpetua al 4 por 100 interior	64,50
Id. id. en títulos pequeños	61,40
Id. series G y H.	67,45
Denda perpetua al 4 por 100 exterior	81,40
Id. en títulos pequeños	85,90
Id. series G y H.	90,00
Denda al 4 por 100 americana	79,10
Idem, titulos pequeños	79,50
Obligaciones de Aduanas	95,60
Bancos de España	414,50
Compañía Arrendataria de Tabacos	100,00
Paris á la vista	31,90
Oro nuevo	63,00

ANUNCIOS PREFERENTES.

FÁBRICA DE HARINAS

FLOR DE NUMANCIA

En esta fábrica se compra trigo puro  
y se pagará segun clase de los precios co-  
rrientes de mercado.

ANUNCIO

Venta de un petro.

Se vende uno de tres años domado para labranza y carga, cuya alzada pasa de seis cuartas y media.

Dará razón el veterinario D. Pri-  
mo de Marco, Plaza de Hierrores.

NOTAS PARA MAÑANA

SEPTIEMBRE

SOL sale 5,42 mañana; pónese 68, tarde

abril 16, 1997

16

259 Jueves. 106

AICAMRA STUDIO

S. Cornelio y Eufemia.

Cultos religiosos.

Santos. Cornelio, Cipriano, Eufemia,  
Lucia, Abundio, Sebastiana, Rogelio  
Servideo Niniano y Edila.

MA de cría para casa de los padres  
con leche flescapimérica. Collado

37 y 39, 2.º derecha, darán razón.

SORIA Imp. de Andón Pérez 1897

—Y cuando no lo tiene.

—A la Normanda. Esta es su amiga de co-  
razón.

—La conozco; es una buena alhaja.

—Si, pero no podemos contar con ella.

—Y por qué?

—Porque la tonta lo quiere.

—Pues el bribón puede creerse dichoso.

—Y puede tambien creerse que la merece. Es  
un excelente corazón! Nada tiene suyo. ¡No es  
como tú, viejo avaro!

—Bueno! Bueno! Bien sabes que hay ocasio-  
nes en que soy peor que el hijo pródigo, en tu  
mano está proporcionarlas.

—Entonces haré cuanto me sea posible.

—Con que día por dia sabré lo que hacen  
capitan.

—Día por día, vuelto á repetir.

—A fe de qué?

—A fe de mujer honrada.

—No basta.

—Pues á fe de Fillon.

—Consiento.

—Adios, señor arzobispo.

—Adios, comadre.

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1.

(Paseo de Recoletos).

GARANTIAS	
CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	PESETAS 12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....	43.598.510
TOTAL.....	56.598.510

Ciudad

32 años de existencia.

#### Seguros contra incendios.

Este gran Compañía nacional asegura contra riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo dado por siniestros desde el año 1864, de su dación, la suma de pesetas 59,159,694'43.

Subdirector en Soria, D. José Castellvi.—Plaza de Herradores, 15 bajo.



#### GRAN FARMACIA

DEL  
Doctor Monge



premio ni con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1882.

#### Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales. Rentas de educación, Rentas vitalicias, Capitales diferidos, a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Quienes tengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que por razón de su cargo y empleo se vean precisados a fijarla en la capital, no dejen de visitar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que tan sólo lo debe á la asiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no se ha hecho sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su hermosa práctica propónense rendir justo tributo á los méritos y portentosos descubrimientos de la ciencia médica, se encuentra esta Oficina provista de una colección de medicamentos norteamericanos dotados de inapreciables propiedades terativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y presenta competir, á título legítimo, con las similares extranjeras sin necesidad de que ostenten el pomposo nombre de "específicos". Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos aquellos autores de más renombre.

Único depósito en la provincia del tan célebre remedio para calmar instantáneamente el dolor de muelas rábicas.

Un solo ejemplar de la revista "La Farmacia" que publica la Oficina de Farmacia.

## Áibaf Serdna DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de falsas intuiciones. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan el progreso.

—10, POSTIGO, 10.—SORIA.—

## JULIAN RUIZ Y RUBIO



Cirujano Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

—Collado, 76.—Soria.—

Se responde de la perfección de cuantos trabajos se realizan en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos prótesicos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.

La Fillón entró en el gabinete que le indicaba Dubois.

Un momento después abrió el portero la paleta y anunció al señor Juán Buvat.

#### CAPÍTULO X

#### El cómplice del príncipe de Litshnay

Dejamos á Buvat cuando subía á su cuarto con el rollo de papele en la mano para cumplir la promesa que había hecho al príncipe de Litshnay.

Esta promesa fué religiosamente cumplida.

A pesar de la dificultad que experimentaba Buvat al escribir un idioma para él desconocido, al dia siguiente á las siete de la noche fué llevada la copia á la calle del Bac, núm. 110.

Buvat recibió entonces de las augustas manos

La Fillón se adelantó hacia la puerta; pero cuando se disponía á salir se presentó el portero.

—Señor —dijo— aquí está un buen hombre que desea hablaros.

—¿Quién es ese buen hombre? —Algun imbécil.

—Un empleado en Biblioteca real, que en sus ratos desocupados hace copias.

—Y que es lo que quiere?

—Dice que necesita haceros una revelación de la más alta importancia.

—Será algún pobre diablo que pedirá una limosna?

—No, señor. Dice que es para asunto político.

—Relativo á quien?

—Relativo á España.

—Pues hazle entrar. Y tú, comadre; pasa en tanto á ese gabinete.

—Para qué?

—Para qué? Por si acaso llegan á reconocerse mi copiante y tú capitán.

—Oíd —dijo la Fillón— ese sería un engaño.

—Eutra pronto.